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Protokoll über die Sitzung des Ortsbeirates Görries 

am 25. Februar 2015 
 

 

Beginn: 18:45 Uhr 

Ende:  20:10 Uhr 

Ort:  Gaststätte „See-Idyll“, Rogahner Straße 16, 19061 Schwerin-Görries 

 

 

Anwesend: Herr Klein  (Ordentliches Mitglied/ Vorsitzender) 

  Frau Gerloff  (Ordentliches Mitglied/ Stellv. des Vorsitzenden) 

Herr Steinmüller (Ordentliches Mitglied) 

   

  Bürger aus Schwerin 

  (im Anhang befindet sich die genaue Teilnehmerliste als PDF-Datei) 

 

 

TOP:  01. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit  

  02. Festsetzung der Tagesordnung 

  03. Personelle Veränderungen 

  04. Bestätigung der Protokolle der Sitzungen vom 

07. Oktober `14, 15. Oktober `14, 20. November `14 und 21. Januar `15 

  05. Verkehrsinsel in der Rogahner Straße/ Am Heidberg 

  06. Lilienthalstraße – Problematik Bauen in zweiter Reihe 

  07. Am Heidberg – Poller auf dem Verbindungsweg 

  08. Straßenbeleuchtung und Lichtsignalanlage Rogahner Straße/ Schulzenweg 

  09. Altkleidercontainer Am Kaspelwerder 

  10. Vorbereitung Frühjahrsputz vom 23. bis 28. März 2015 

  11. Beratung zu Vorlagen aus dem Hauptausschuss bzw. der Stadtvertretung 

12. Beantwortung von Bürgeranfragen aus dem Briefkasten bzw. dem E-Mail-Konto 

des Ortsbeirates 

  13. Sonstiges 

 

 

Zu TOP 01. Nach der Begrüßung der Anwesenden um 18:45 Uhr stellte der Vorsitzende, Herr Klein, 

die Ordnungsmäßigkeit der Ladung fest. Da zu diesem Zeitpunkt aber nur zwei der vier 

Ordentlichen Mitglieder anwesend waren, lag erstmal keine Beschlussfähigkeit vor.  

Herr Steinmüller war noch in einer anderen städtischen Gesprächsrunde gebunden und 

hatte in der Gaststätte ausrichten lassen, dass er sich eventuell etwas verspäten wird. Als 

Herr Steinmüller dann gegen 19:00 Uhr eintraf, lag die Beschlussfähigkeit des 

Ortsbeirates Görries vor. 

 

Zu TOP 02. Die Tagesordnung wurde wie vorliegend bestätigt. 

 

Zu TOP 03. Frau Uchnewitz, stellv. Mitglied der CDU-Fraktion, hat den Ortsbeirat Görries 

verlassen. Herr Steinmüller wurde als Ordentliches Mitglied durch die Unabhängigen 

Bürger in den Ortsbeirat Görries entsandt. 
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Zu TOP 05. Aufgrund der Verspätung von Herrn Steinmüller wurde der TOP 05 vorgezogen. 

 Dieses Thema wurde ausführlich und kontrovers diskutiert.  

Als Fazit lässt sich folgendes zusammenfassen: 

 Bei einem Verkehrsunfall Ende Januar diesen Jahres hat ein Mensch auf der Rogahner 

Straße/ Am Heidberg sein Leben verloren. Diese Tatsache an sich ist schon sehr traurig. 

Was uns aber wütend macht, ist die Tatsache, dass wir als Ortsbeirat schon seit Jahren 

auf die verschiedenen Problem- bzw. Gefahrenstellen entlang der Rogahner Straße 

hingewiesen haben. Wer trägt jetzt also die Verantwortung für diesen Unfall?  

In den letzten Jahren haben wir mehrfach, man kann sogar fast sagen regelmäßig, 

versucht einen Vertreter des Amtes für Verkehrsmanagement einzuladen. Aber immer 

wieder vergebens. Und immer wieder kurzfristige oder gar keine Absagen.  

Darüber sind die Einwohner des Stadtteiles nicht erfreut. Wir fühlen uns von der 

Verwaltung nicht ernstgenommen. Bei dem Stadtteil handelt es sich nicht nur um ein 

Gewerbegebiet. Görries ist auch ein sehr attraktiver Wohnstandort mit ca. 1000 

Einwohnern. Und die gilt es auch zu schützen! 

Seit dem Abriss der Stadionbrücke hat der Verkehr auf der Rogahner Straße spürbar 

zugenommen. Das Ordnungsamt hingegen hat seine Aktivitäten der 

Geschwindigkeitskontrollen sichtbar reduziert, wenn nicht sogar eingestellt.  

Wie sieht die aktuelle Situation auf der Rogahner Straße aus? Aus unserer Sicht würde 

eine Verkehrszählung helfen. Pkw`s oder Lkw`s, was für Fahrzeuge und vor allem wie 

viele und mit welcher Geschwindigkeit nutzen diese Straße? 

Die gestiegene Lärmbelästigung ist auch nicht wegzudiskutieren. Da sich die Rogahner 

Straße in einem sehr schlechten baulichen Zustand befindet ist dort die Geschwindigkeit 

aufgrund der Lärmbelästigung auf 30 km/h reduziert. Wer und wann hat das zuletzt 

kontrolliert!?! Wurden schon einmal Lärmmessungen im Wohnbereich der Rogahner 

Straße durchgeführt? 

Momentan haben nur wenige noch die Hoffnung, dass der grundhafte Ausbau der 

Rogahner Straße 2017/ 2018 auch tatsächlich durchgeführt wird, zu oft hat man uns 

Termine genannt die durch die Verwaltung nicht eingehalten wurden. Immer wieder 

gab es wichtigere/ dringendere Projekte als die Rogahner Straße!  

Im Zuge der Baumaßnahmen Rogahner Straße sollen viele Problem- bzw. 

Gefahrenstellen beseitigt werden, wie uns erst kürzlich in der Ortsbeiratssitzung im 

Januar mitgeteilt wurde. Aus diesem Grund fordern wir eine Beschleunigung dieses 

Projektes. Die Alternative wären Übergangslösungen die wieder viel Geld kosten 

würden. Der Belag der Fahrbahn im Bereich der Einmündung Am Heidberg muß 

ausgebessert werden, damit auch Bürger mit Gehbehinderungen sicher die Straße 

überqueren können. Eine Fußgängerbedarfsampel wie sie sich an der Einmündung 

Schulzenweg befindet oder eine Verkehrsinsel in der Mitte der Fahrbahn wären auch 

vorstellbar. 

 Die Bürger in Görries erwarten nicht nur Antworten, sondern Lösungen! 

 

Zu TOP 04. Das Protokoll vom 07. Oktober 2014 wurde in der vorliegenden Form bestätigt. 

(Stimmen: 2-0-0) 

Das Protokoll vom 15. Oktober 2014 wurde in der vorliegenden Form bestätigt. 

(Stimmen: 2-0-0) 

Das Protokoll vom 20. November 2014 wurde in der vorliegenden Form bestätigt. 

(Stimmen: 2-0-0) 

Das Protokoll vom 21. Januar 2015 wurde in der vorliegenden Form bestätigt. 

(Stimmen: 2-0-0) 
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Zu TOP 06. Herr Dr. Reinkober hat telefonisch mit Herrn Klein Kontakt aufgenommen und sich 

aufgrund einer Terminkollision entschuldigt, aber seine Bereitschaft bekundet bei der 

nächsten Sitzung des Ortsbeirates Görries teilnehmen zu wollen. 

 

Zu TOP 07. Herr Dr. Smerdka hat sich ebenfalls telefonisch mit Herrn Klein in Kontakt gesetzt. 

Aufgrund eines Arzttermines musste er seine Teilnahme absagen.  

 

Zu TOP 08. Thematik Straßenbeleuchtung 

Zuarbeit des Amtes für Verkehrsanlagen: 

  „-schiefe bzw. defekte Straßenlaternen prägen das Bild im Wohngebiet… 

  … Die Reparatur der defekten Straßenlampen ist beauftragt und wird zeitnah realisiert. 

Es ist beabsichtigt, im Jahr 2015 im gesamten Stadtgebiet sogenannte RSL- Lampen 

durch neue energiesparende LED-Lampen zu ersetzen. In diesem Zuge werden auch 

defekte Masten ersetzt und schiefe Masten gerichtet. Diese Maßnahme wird im Rahmen 

von Wartungs- und Reparaturarbeiten durchgeführt. Diese Maßnahme ist nicht 

beitragspflichtig…“ 

  Der Ortsbeirat Görries begrüßt diese Entscheidung ausdrücklich. 

  In einigen Straßen werden Schwerin werden alle Lichtmasten erneuert. Sind dort nicht 

noch Masten vorhanden die, zum Beispiel auch in Görries, noch weiterverwendet 

werden könnten? 

Thematik Lichtsignalanlage 

Der Betrieb der Fußgängerampel an der Rogahner Straße/ Schulzenweg sollte aus Sicht 

des Ortsbeirates verlängert werden. Zu den normalen Wochentagen sollte der Samstag 

mit aufgenommen werden. In der Zeit von 05:00 bis 22:00 Uhr sollte die Ampel aktiv 

sein. Über eine kurzfristige Umsetzung würden wir uns freuen. 

 

Zu TOP 09. Bereits im Mai 2013 hatte sich der Ortsbeirat Görries mit diesem Thema befasst und 

auch einen abschließenden Beschluss hierzu gefasst. Daran hat sich bis zum heutigen 

Tage nichts geändert! Die Container stehen immer noch und wir halten nach wie vor am 

Beschluss vom 15. Mai 2013 fest: 

„Zu TOP 6. - Beschluss des OBR Görries, dass die Altkleidercontainer umgesetzt 

werden sollten!  

 Vorschlag 1: Umsetzung in das Gewerbegebiet, zu den vorhandenen Sammelcontainern 

in der Nähe des Einkaufscenter Fasanenhof. bzw. 

 Vorschlag 2: Umsetzung zu den vorhandenen Glascontainern in der Lilienthalstraße.“ 

 

Zu TOP 10. Der Ortsbeirat möchte sich in diesem Jahr erstmalig bei der stadtweiten 

Frühjahrsputzaktion beteiligen. Hierzu wird noch ein Flyer erstellt und im Stadtteil 

verteilt bzw. im Schaukasten ausgehängt. 

Durch die SDS werden den Ortsbeiräten auch in diesem Jahr wieder Frühblüher zur 

Verfügung gestellt, um damit öffentliche Flächen zu bepflanzen. Hierfür haben wir die 

Fläche des Ehrenmals an der Rogahner Straße/ Schulzenweg ins Auge gefasst. 

 

Zu TOP 11. Es gab keine Vorlagen aus dem Hauptausschuss bzw. der Stadtvertretung. 

 

Zu TOP 12. Im Briefkasten und im E-Mail Postfach befanden sich keine Bürgeranfragen. 

 E-Mail-Adresse des Ortsbeirates Görries: ortsbeirat-goerries@schwerin.de 
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Die nächste Sitzung des Ortsbeirates Görries findet am Mittwoch dem 01. April 2015 um 18:30 Uhr in 

der Gaststätte „See-Idyll“ (Rogahner Straße 16, 19061 Schwerin) statt. 

 

 

 

 

 

     ________gez. Ralf Klein________   _______gez. Diana Gerloff_______                   

 

        Vorsitzender Ortsbeirat Görries             Stellv. des Vorsitzenden 


